水中拔插头不触电 成都 85 后造出不怕水的插座

■ 于遵素

电走进人类生活的200多年以来,漏电、 电火花爆炸、短路等用电事故时有发生。我国 每年触电伤亡人数过万,损失超过200亿元。 游泳池、喷泉漏电伤人,沐浴时触电身亡,小 孩触摸插座造成伤害等报道时常见诸报端。

在成都"85 后"青年创客周刚创立的阿 尔刚雷科技有限公司, 不怕水的插座已经问 世,并将在年底投产运行。周刚自主研发的 FS(Fence out Something)绝缘连电技术,解 决了传统裸露连电技术"漏电、短路、电弧"三 大安全难题,实现了既绝缘又通电。

不怕水的插座 解决漏电、短路、电弧三大难题

阿尔刚雷科技有限公司位于成都郫都 区,在公司展示区域,记者看到了"神奇"的不 怕水插座。

从外表看,阿尔刚雷绝缘连电插座和普 通的家用三孔插座并无区别,外壳材料是阻 燃 PC 塑料,灰色或金色,三孔外有一个圆 圈,上方有一个细条状提示灯,通电时亮起。 而用于演示的带有灯泡的插头, 金属的三角 插头外观也与普通插头一致。

工作人员先将灯泡的插头插进插座中, 通电后,灯亮了,随后,工作人员将亮着的灯 和插座一起放进装有水的缸里,灯依然亮着。 "现在我们在水里把插头拔掉。"工作人员说 着,伸手直接在水中拔掉了插头,灯灭了,然 后,又在水里重新插上,灯又亮了起来,整个 过程中,工作人员没有穿戴绝缘设备。

在另一个装修为浴室的演示区域,工作

人员打开淋浴喷头,直接朝插着热水器电源 插头的插座喷洒热水,被喷水后的热水器没 有受到影响,仍在正常工作。

工作人员介绍,这种插座不仅防水,更是 解决了传统裸露连电技术长期存在的"漏电、 短路、电弧"三大安全难题,即使是在达到爆 燃浓度的天然气的空间里拔插电器插头,没 有金属碰撞发生的火花,就不会爆炸。

电要传输就必然会有接口,现代物理学 认为,只有两个导体之间才能实现有效连接, 既然是导体就有可能意外漏电, 就必然会产 生电火花。加之端口采用的是裸露连电方式, 本身存在技术局限, 因此无法实现绝缘周延

"FS 绝缘连电技术的核心,就是连接前、 拔插时、连接后,各个环节都做到了不漏电、不 短路、无电弧,把电老虎关起来。"工作人员说。

沉淀 10 年的发明 小时候曾被电晕 大一休学钻研电

这个专利的拥有者——成都人周刚,今

10年前。今年,基于此专利的首批阿尔刚雷 绝缘连电插座将投产, 也是周刚从大一起退 学创业的第十个年头。

小时候, 周刚曾有过一次被电击的经历。 对抽水机好奇的周刚趁大人不在时"琢磨"机 器,因为错误操作当即被电晕。发现他的大人 回忆,周刚大概躺了半个多小时才缓过来,那 时,周刚还没上一年级,但他对电有了兴趣, 有没有一种更安全的方式? 家里的电器被拆 了个遍,到后来,周刚已经能熟练地把冒雪花 的电视机拆开修好,再重新装上。

初中, 周刚跟着当电工的舅舅去到电力 职工大学图书馆,接触到了更多的知识,也有 了自己的第一个发明专利,"其实就是廉价的 烟花自动远程控制。"无线遥控烟花燃放,保 证了安全性。因为偏科,周刚高中读的是职业 学校,又到普通高中复读一年,也正是在这 里,许多做过的实验操作找到了理论支持。第 二次高考, 周刚被江西南昌理工学院破格录

周刚的第一个防水"产品",是一个类似 对讲机的设备,带着游泳后仍能正常使用。 "其他人的防水是全密闭、不接触水的方式。" 周刚在总结时发现,他的防水理论适用于非 常多的用电情况,即绝缘连电的初步理论, "这更应该说是发现,而不是发明。"

周刚觉得,既然发现了,就"有责任"推广 开,于是,刚刚大一的他顶着父母反对的压 力,休学回家。用了一年的时间,调查市场、研 究国际技术,完善理论,重要的是整合资源, 包括团队、资金、技术。

2007年,休学后不久,周刚做出第一个 防水绝缘的插座。周刚拒绝了一些企业高价

收购其技术的要求,选择了一家提供20万元 启动资金的合作企业,2008年,22岁的周刚 在成都成立了阿尔刚雷科技有限公司。

在 95 个国家获专利保护 首批插座年底投产

公司成立之初,许多企业抛出了橄榄枝, 开出了非常优厚的条件,但周刚觉得,应该合 理规划,就像他休学时就知道,不可能两三年 就把产品推广上市,所以,他给自己和公司制 定了十五年计划,等了整整十年,"划时代的 东西,需要沉淀。"

第一代绝缘连电插座,是圆头的,还有许 多附加的模块,"很丑";第二代,采用的是欧 洲认证标准,因为条条框框少,具有创新空 间;直到第三代,才正儿八经地对照了中国认 证标准,"这个是我们的原创,肯定还是要从 中国走出去。"周刚说。

2012年,绝缘连电技术拿到了国家专利 证书,此后,陆续拿到美国、日本、韩国、澳大 利亚专利授权,在专利合作协定(PCT)95个

为什么第一代产品是插座?"因为绝缘连 电是个整体的技术,而不是纯粹做产品。"周 刚解释说,插座是电力传输应用的交通枢纽 的最后一公里,无论是何种用途,最终都需要 插座来实现转换。

目前,阿尔刚雷的厂房已经建设完毕,生 产线正在组建,年底前后,将试运行投产。周 刚说,首批订单已经达到了5000多万元,多 家国内外知名企业已开始同阿尔刚雷洽谈合

涟水县外贸外经 工作势头良好

今年1-8月份, 江苏涟水县外贸进出口 总额 28446.6 万美元, 占市对县全年考核目 标的 75.9%, 同比增长 35.2%; 外经营业额 1070万美元,占市对县全年考核目标的 89.2%,同比增长21.5%。

作为外向型经济服务部门的涟水县商务 局,充分引导外贸企业用足用好出口自营权 政策,不断培育外贸新增长点,不断拓宽进出 口渠道,不断拓展海外市场,全县外贸产品源 源销往世界各地,促进了县域经济的发展,带 动了大众创业,万众创新。商务窗口更是发扬 "店小二"精神,为外贸企业提供全天候、全方 位 101%服务,使客商放心发展、安心经营、舒 心生活。外经工作以项目带动出国劳务,积极 帮助江苏金品、江苏五建、国涟集团等企业取 得对外经济合作经营权,获得承揽境外工程 的"通行证",分别在阿尔及利亚、特多、巴拿 马等国家和地区创建优质工程。

(蒋捷 陈裕)

执行"过渡政策" 须加强执业药师 配备与监管

《国家药品安全"十二五"规划》要求药店 在2015年底前必须配备执业药师,执业药师 是我国医药领域中必不可少的一支专业化职 业队伍,新版 GSP 要求药店必备执业药师的 初衷在于保障安全用药 。

应当承认, 执业药师紧缺且分布不均是 当前药品零售企业面临的比较尴尬的问题。 尤其是随着新版 GSP(《药品经营质量管理规 范》)的实施,这一问题显得尤为突出。按规 定,2016年1月1日起,零售药店没有配备 执业药师的,都将被迫关门。就在新版 GSP 大限将至这个当口, 国家食药监总局决定实 施从业药师过渡政策,给予5年过渡期。

事实上, 我国执业药师数量缺口之大早 已令从业者唏嘘。现实是,一方面,作为有较 高技术含量和较低考试通过率的合格执业药 师不是短期内能大幅增加的;另一方面,这些 已经在药店工作的从业药师也是经药品监管 部门认定且具备一定药学专业技术职称,实 践经验丰富。因此,从政策上采取实施从业药 师过渡措施就非常有必要了。如此一来,既弥 补了执业药师数量的不足,又能充分发挥现 有药学服务能力,保障公众用药安全。尤为关 键的是,一大批药店尤其是单体将获得一定 生存空间。否则,众多药店面临关闭将是社会 的一个极大包袱,不利于药品零售行业的发

可以肯定的是,这一新规获益最大者当 属万千药店。由于目前药品零售利润日益微 薄,不少药店经营已经面临困难,而此前国家 政策"一刀切"要求零售药店全部在年内配备 执业药师,这意味要"逼死"不少找不到药师 的单体药店。事实上,自2013年6月新规实 施以来,各地药店被兼并、撤销 GSP 的消息 便频见报端,而首当其冲的便是单体药店。

现如今,"从业药师过渡政策"使得众多 药店得以获得喘息机会,不然,势必迎来大批 关店潮,而且还属于单一政策下的被迫关店, 并非本身经营不善遭市场淘汰。诚如业内人 士所言:"食药监总局的新政给了单体药店较 长时间的缓和期,他们获得药品经营许可证 也相对容易一些,给了一定生存空间。"

一个不争的事实是,新版 GSP 要求药店 必须配备执业药师, 但要经营者一时之间拿 到证书也不容易, 所以就有不少药店选择铤 而走险,租赁一个执业药师资格证,将证件注 册在自己的药店, 肩负起监管药品质量的责 任,这已经是业内公开的潜规则。一分为二地 看,国家食药监总局给出的5年过渡期,其利 弊同在:将在一定程度上削弱执业药师的含 金量,但同时也将对"挂证"这一畸形市场形

值得注意的是,围绕"2020年基本实现 执业药师全配备目标",在"过度政策"的指引 下,一方面,药品监管部门要准确掌握政策, 正确处理好发展执业药师和做好从业药师过 渡工作关系。既要充分发挥过渡期内从业药 师弥补执业药师不足的作用, 又要积极推进 执业药师的发展。不过,在执业药师发展这一 问题上,有业内人士建议分属于卫生系统、药 监系统的药师制度、执业药师制度未来建立 互认体制, 执业药师人才缺口问题抑或在很 大程度上得到保障。笔者认为, 当务之急的 是,尽快出台《执业药师法》,明确执业药师的 责、权、利,即执业药师在质量管理中应承担 的义务、职责范围内的权力、享受到的利益 等,使之得到法律应有的保护。同时通过执业 药师法的强制性规定,促进药店、药房必须配 备执业药师, 充分发挥执业药师的药学服务 功能,有效解决执业药师管理面临的困难和 问题;同时实行执业药师分类考核管理,使之 更具实用性、针对性。

另一方面,又要严格监管,防止已配备了 执业药师的经营企业使用从业药师替换执业 药师的现象。同时还应避免出现执业药师陷 入尴尬境地, 即是利润微薄的零售药店可能 利用过渡政策延迟配备执业药师甚至趁机炒

伊力特酒一厂奖励上半年优胜车间和班组

近日,新疆伊力特酒一厂在酿酒7号工 房宣布对上半年成绩突出的车间和班组进行 绩效奖励。仪式主持人、副厂长梅阗宣读优胜 车间和班组名单:"一级品率前三名第一名3 班,第二名7班,第三名9班,由厂长为他们

2017年上半年,伊力特实业股份有限公 司酒一厂加强现场管理,严格工艺标准,规范 生产操作,在生产劳动中一些班组出色地完 成了厂里下达的生产指标,取得显著的成绩, 按照厂里劳动竞赛和绩效奖励办法,酒一厂 决定给予表现突出的车间和班组进行奖励, 其目的是鼓励车间班组在下半年瞄准生产目 标,继续努力工作,掀起"比学赶帮超"劳动竞 赛热潮,圆满完成厂里下达的各项生产指标。 在现场,厂长李明为优胜车间酿酒二车

间、维修备料车间和一级酒品率前三名酿酒 三班、七班、九班颁发了奖牌;书记吴新强为 一二三级酒品率前三名酿酒十一班、十二班、 十三班颁发了奖牌; 副厂长梅阗为粮食出酒 率率前三名酿酒十一班、三班、十三班颁发了 奖牌; 酿酒三班班长赵连华说:"上半年劳动 竞赛奖励,我们班得了两个奖,这都是大家在 一起干出来,下半年我们还要继续努力,把任 务完成好。"此次绩效奖励共奖励两个车间, 13个班组,奖励金额 6900元。



放弃是 为了更多更大获得

■ 陈楠

在市场经营中, 将正在赢利的产业放弃 而改为生产其他产品, 在许多人看来是不可 思议的。其实,放弃并非逃避,在应该放弃而 非必须放弃时就能够真的放弃, 是经营的高

"中国门王"韩兆善一手打造了"盼盼"这 一知名品牌。但刚开始,韩兆善经营的是宫灯 牌铁皮卷柜,而且卖得很好,到上个世纪90 年代初已实现产值 2800 万元, 利税 240 万 元,成为东北同行业的第一大户。正在这个时 候,韩兆善却决定放弃生产铁皮卷柜,而生产 防盗门。

有人说, 卷柜卖得好好的, 搞什么防盗 门?甚至有人断言,防盗门生产是一个走下坡 路的行业,没什么前途,要想把这个行业做大 很难。还有人认为,防盗门生产没什么科技含 量,也形成不了产业。而韩兆善反问:"生产档 案柜能一劳永逸吗? 光沈阳市场就有十几家 生产档案柜的,咱们市场还能拓展多少,不知 什么时候就没饭吃或被挤掉了。档案柜只适 合企业、机关,市场有限,而防盗门可用于千 家万户,这是一个无限广阔的市场。"

以一种独到的眼光和过人的胆识,韩兆 善经过两年的市场调研和技术攻关, 生产出 八点锁紧的防撬门,产品一上市即获得满堂 彩。现在全国有2000多家生产防盗门的企 业,市场竞争非常激烈,但由于产品转型成 功,"盼盼"防盗门不但在国内市场占了先机, 而且把市场转向了海外。

当今商界,要想领先市场,必须学会放 弃,不断创新转型。大企业需要学会放弃,中 小企业更应学会放弃。"船小"虽难敌大风大 浪,却有"好调头"的优势。有些企业不懂得这 一经营之道,明知无路可走,却苦苦挣扎。纵 观现今的知名企业, 又有几个是靠过去的一 种产品或单一的经营发展起来的呢?

真正的放弃,不是消极躲避,而是除久病 将死之赘,再觅机遇。炒股要学会放弃,收藏 要学会放弃,经商更应学会放弃。

放弃是一种美,人生处处见风景。人生, 有舍,才有得。必要的时候,我们还得学会放 弃,放弃其实是为了更多更大的获得。

金砖品质,玉柴又担大任

举世瞩目的金砖国家领导人第九次会 晤9月3日至5日在福建省厦门市举行,这 是中国今年重大的主场外交活动之一。此次 金砖峰会主题为"深化金砖伙伴关系,开辟 更加光明未来",将为金砖未来合作描绘蓝 图,指明方向。

作为国宾接待用车的首选动力,玉柴机

器这次又担当大任! 在参与峰会服务的 3800辆公交车辆中,配置玉柴发动机的达 3498 辆,占比高达 92%。

此外,峰会指定用车中,共有53辆高级 大巴、14辆豪华中巴和7辆考斯特装配玉柴 发动机,这些车辆直接承担国内外重要嘉 宾、媒体记者和相关工作人员的运输保障工

为出色完成这次服务保障工作,玉柴派

出由技术工程师、服务站维修骨干等近40 人组成的专业团队在一线护航,为金砖峰会 的成功举办提供"竭·诚"服务。

作为民族先锋品牌,玉柴机器长期服务 于两会和重大国际接待事务,以及各类经 济、体育活动,先后为北京奥运会、广州亚运 会、索契冬奥会、杭州 G20 峰会、全国两会护 航,获得了世界各国朋友的认可。

白酒酿造新工艺"四化建设"迈上新台阶 劲牌被授予"158 计划示范企业"称号



9月6日,全国白酒产业升级劲牌现场 会暨中国白酒 158 计划总结会在湖北大冶 劲牌公司隆重举行。会上,劲牌公司因白酒 酿造新工艺"四化建设"成效显著,被授予 "中国白酒 158 计划示范企业"称号。

据中国酒业协会理事长王延才介绍,为 推动白酒行业现代化生产发展进程,2010 年8月,中国酒业协会首次提出《中国白酒 158 计划》,旨在从酿酒的 5 个关键课题着 手,推进我国白酒传统生产方式机械化升 级,进而推动整个行业向信息化、智能化转 型。劲牌公司因在行业内具有良好的机械 化、自动化产业基础,承担了中国白酒 158 计划重点课题的攻关重任,与另外4家中国 白酒企业率先肩负起整个行业革新的历史 使命。

据悉,目前白酒行业中不少名优白酒生 产企业实现了原酒存储及灌装的机械化、自 动化,甚至是智能化,但对于原酒酿造一直 未取得实质突破。如何实现传统酿造工艺与 现代科技的融合,实现酿酒现代化,努力追 赶国外的先进制造水平,已成为行业可持续

劲牌公司于 2006 年与北京大学、华中 科技大学等科研院所开展产学研合作,正式 启动白酒酿造新工艺项目。历经十年攻关, 在国内外首创加压蒸粮、固态培菌、控温糖 化、低温槽车发酵、机械上甑蒸馏等新技术, 实现了酿造过程的机械化和信息化的有效 融合,原料全程不沾地、不与操作人员接触, 减轻了员工劳动强度,提高了生产效率,消 除了人为因素对生产过程的影响,标志着白 酒酿造告别传统作坊式生产, 迈进工业化, 并逐步实现了机械化、自动化酿造生产模式 转变。2013年11月,劲牌公司首创的"固态 法小曲白酒机械化酿造工艺",获得国家工 业和信息化部给予的"整体技术达到国际领 先水平"鉴定结论。2016年5月,劲牌公司荣 获"2016年中国食品工业智能制造试点示范 企业"称号。2016年6月,劲牌公司"保健酒 智能制造项目"入围 2016 年国家智能制造 试点示范项目名单。

现场会上,中国轻工业联合会会长张崇 和指出"中国白酒 158 计划"对白酒产业发 展具有重大意义,以劲牌公司为代表的企业 实施"158 计划",有力地推动了白酒产业迈 向中国特色的"四化"目标,推动白酒产业打 造新型技术、服务体系,推动白酒产业迈向 "智能制造+智慧制造"的更高层次。

(劲文)